

LA VERDAD

DIARIO CATOLICO.

AÑO II.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Santander: un mes, 1 peseta 75 céntimos; tres meses, 4'50.—En el resto de España: tres meses, 5 pesetas.—Extranjero: seis meses, 20 idem.—Antillas Españolas: seis idem, 25 idem.—Repúblicas hispano-americanas: un año, 50 idem.—PAGO ADELANTADO.

SANTANDER

Miércoles 20 de Febrero de 1884.

PRECIOS DE ANUNCIOS.—Primera plana y gaceta, 0'25 céntimos de peseta línea.—Tercera plana, 12 idem de idem.—Cuarta plana, 6 idem de idem.—Comunicados, 0'25 idem de idem línea.—Papelitas de defunción, 5 pesetas.—Rebaja proporcionada al número de inserciones.

N.º M. 326.

Se suscribe en la Administración, Santander, calle del Puente, número 16, y en las principales librerías del reino.

El pago de las suscripciones será adelantado, remitiendo su importe en libranza del Giro múltiplo ó en sellos de comunicaciones por carta certificada dirigida al Administrador del periódico D. J. Antonio Perez, calle del Puente, número 16.

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Leon, obispo.

Entre sus célebres preladados, cuenta la Iglesia á este Santo, nacido en el territorio de Rávena, de padres muy cristianos, que le educaron en el santo temor de Dios. El obispo de Rávena le admitió en su servicio, y al ver sus buenas inclinaciones y sólida instrucción, le ordenó de sacerdote, en cuyo elevado ministerio manifestó las relevantes prendas con que le había enriquecido la gracia para gloria de la Iglesia.

Por muerte del obispo de Catania, en Sicilia, fué nombrado Leon obispo de esta iglesia y á pesar de su resistencia fué llevado con grande aparato á la silla de Catania y consagrado el año de 770. Sus muchos y grandes milagros le adquirieron el glorioso renombre de Taumaturgo. Con su virtud y saber confundió San Leon á un célebre mago llamado Luidoro, desvaneciendo todas sus imposturas. Habiendo regido santamente la iglesia de Catania 16 años, falleció el día 18 de Febrero del año 783, siendo sepultado en un monasterio de la misma ciudad, fundado por el Santo prelado.

Este día será memorable en los fastos de la Iglesia por la elección del actual pontífice Leon XIII, ocurrida en 1878, tomando por lo mismo el nombre del Santo obispo.

LA PIEDAD EN LA FAMILIA.

V.

ADEMÁS de los deberes generales para con Dios, tiene deberes especiales para consigo mismo la familia cristiana?

Pues ¿no los ha de tener? Uno hay que los resume y compendia en cierta manera todos; tal es la educación. Y en este sentido diremos, que la piedad no es solo el pago de la deuda de respeto y amor y gratitud que con Dios tenemos; si que es también el medio más eficaz de perfeccionamiento moral para nosotros mismos; es la piedra angular de todo sistema de verdadera educación; es por excelencia la gran institutiz del alma; por consiguiente, la gran educadora de la familia.

Ya parecerá viejo y gastado traer aquí aquello de que el temor de Dios es el principio de la sabiduría y por lo tanto de toda

sólida y verdadera educación. Mas por viejo que sea este axioma y por traído y llevado que lo veamos en pulpitos y libros, es palabra del Espíritu Santo, y nos dispensa eso de entrar en su demostración. Caso que quisiésemos darla á nuestros lectores, bien nos la proporcionaría á manos llenas la vulgar observación y experiencia de cuanto á nuestro rededor vemos todos los días. La educación doméstica sin Dios está dando de sí tales y tan ponzoñosos frutos, bastantes á dejar perpétuamente acreditado de maligno y de infernal el sistema que los produce. Dios expulsado de la educación de la familia se lleva, por decirlo así, de esta todos los gérmenes de respeto, de amor, de concordia y de futura felicidad, además de la eterna ruina que prepara casi inevitablemente para tales almas desventuradas. Y no ciñéndonos sino á lo presente, á cuyos estrechos límites suele reducirse la grosera mirada de los más no pueden reinar, no, las virtudes domésticas en un hogar del cual ha sido proscrito, como ente inútil, el único inspirador de todas ellas, que es el santo temor de Dios. Este es lazo que todo lo une, freno que todo lo sujeta, contrapeso que todo lo equilibra, norte que todo lo guía, calor que todo lo vivifica, celestial esperanza que todo lo endulza. En la prosperidad hace sobrios, en la adversidad sufridos, en el goce moderados, en el mando discretos, en la obediencia humildes, en la fidelidad constantes, en el trabajo animosos. Para la niñez es maestro, para la adolescencia compañero, para la edad madura báculo y apoyo, para la decrepitud única esperanza y consuelo. «Para todo es útil la piedad,» ha dicho el Apóstol: *Pietas ad omnia utilis est*, «porque, añade, trae consigo las promesas de la vida presente y las de la futura:» *promissionem habens vite que nunc est, et future.*

Dicho se está, pues, con eso, cuan poco trabaja para el bien de los suyos el padre que ante todo no procura adoctrinarlos en la sólida piedad y temor de Dios, haciendo su casa escuela práctica de tales virtudes. Poco importará tenga muy en orden todo lo demás: al edificio que levanta faltará su esencial fundamento, y por tanto es inevitable y segura la más desastrosa ruina. Ni se suple esta ausencia de sobrenatural solidez y cohesión con los más refinados procedimientos pedagógicos que traen cada día á

nuestro suelo la brillante Francia ó la atilada Inglaterra ó la filosófica Alemania. Formas podran dar á la educación esas humanas pedagogías, fondo no se lo daran: porque para eso hay que tener la llave del corazón y esta solo la tiene la Religión verdadera. No se vencen los poderosos y fieros instintos que prematuramente (en nuestro siglo de precocidad sobre todo) arrastran al joven al orgullo, á la emancipación, al goce de todas las libertades; no se vencen, digo, esos poderosos y arrebatados instintos, sino con algo que sea más poderoso que ellos y tenga garra más fuerte que la suya para tenerlos sujetos y encadenados. Y ese algo no existe de Dios abajo; porque de Dios abajo no hay cosa á que el hombre no pueda en un momento de orgullo mirar como su igual. Así vemos que, ante el furor de las pasiones desbordadas en la edad juvenil, ceden, como débiles arbustos ante impetuoso río, las consideraciones de sangre, las miras de material interés, el recuerdo de los beneficios recibidos, las máximas de moral universal tan pomposas como huecas y estériles; en una palabra, todo cuánto puede dar de sí la educación meramente humana y en meros motivos humanos fundada. Sólo tiene alguna fuerza para el hombre lo que es superior al hombre: esto sobrenada en el naufragio de todo lo demás; esto, aunque un instante aparezca tal vez como cubierto por las cenagosas aguas, queda no obstante en el fondo como prenda por lo menos de futuro arrepentimiento.

Veán, pues, por donde se les pierde miserablemente el tiempo y el trabajo á tantos padres desvariados, que pretenden tener buena y morigerada su familia sin para contar con Dios. Casi siempre confirma en ellos la realidad aquella sabia sentencia del salmo 126: «Si el Señor no edifica la casa, vanamente trabajan los que pretenden edificarla.» Labran la desventura temporal y eterna de sus hijos, y con la de estos la suya propia, los padres que profesan y practican tan mal sistema de educar. Educan para la carne tan sólo, y allá se sale preponderante y orgullosa la carne con todas sus vilezas ó ignominias. Del alma, imagen de Dios, no tienen cuidado alguno, y por esto suelen presentar despues tales hijos completamente oscurecida y desfigurada esta soberana imagen. ¡Horrenda calamidad de

nuestros tiempos, la peor sin duda entre todas las que hacen tan desastroso nuestro presente estado social!

F. S. y S.

Pisto político

SANTANDER 20 DE FEBRERO DE 1884.

Sabemos, por haberlo dicho *La Correspondencia*, que el ministro de Fomento ha ordenado al negociado de la prensa le de cuenta de los abusos y denuncias que expongan los periodicos, con el santo fin de resolverlo que más convenga.

Albricias.

De hoy en adelante seremos oídos por su excelencia y á fé á fé que aunque los tuviera de mercader habría de oírnos, porque hemos de gritar hasta hacernos oír de los sordos.

Verdad es que no hay peor sordo que el que no quiere oír, pero esto no puede rezar con don Alejandro que, como buen ministro de Fomento, se ha empeñado, al decir de *La Union* y demás trinitarios, en fomentar la publica moralidad paralelamente con la riqueza pública, acerca de la cual no sabemos que haya hecho cosa alguna hasta la fecha.

Manos, pues, á la obra.

...

¿Conoce el Sr. D. Alejandro Pidal y Mon, un papelucho que se intitula *Las Dominicales del libre pensamiento*?

Yo que no quiero mal á su excelencia por sistema, sino por el sistema, debo suponer que D. Alejandro no ha leído aquel papel.

¿Cómo es posible, de otro modo, que consintiera un hombre católico, colocado en tan alto lugar, lo que el libelo impío escribe, publica y vende todas las semanas?

No diré desde la cruz á la fecha, porque el papelucho aludido es enemigo de la cruz, pero sí aseguro que desde la fecha hasta el pié de imprenta, *Las Dominicales* son una calumnia permanente, un tejido de falsedades repugnantes, una ofensa cruel, infame, contra todo lo santo, todo lo noble, todo lo digno y decoroso.

...

En este nauseabundo papelucho se habla de los milagros como no se permitiría hablar entre salvajes.

No se examinan ó estudian á la luz de la

— 209 —

su cara nada indicaba sino mucha gana de comer. A él le miraba el tabernero como para pedirle órdenes, por lo que Lorenzo le llamó á una pieza inmediata, y le mandó que dispusiese la cena.

—¿Quiénes son esos forasteros?—le preguntó luego de quedo, cuando volvió con un mantel ordinario y no muy limpio debajo del brazo y un jarro en la mano.

—No los conozco,—respondió el tabernero desdoblado el mantel.

—¿Cómo? ¿ni uno siquiera?

—Ustedes saben muy bien—prosiguió el tabernero estirando con ambas manos el mantel sobre la mesa—que la primera regla de nuestro oficio es la de no meternos en negocios ajenos, tanto que hasta nuestras mismas mujeres no son curiosas. ¡No habria poco que hacer con tanta gente como entra y sale! Para nosotros basta con que los parroquianos sean hombres de bien: lo demás de saber quiénes son ó no son, poco nos importa. Ea, voy á traer un plato de almondi-

— 208 —

de los tres, estuvo cerca de él, y manifestó que queria entrar, le miró de hito en hito sin moverse; pero interesado el joven en evitar toda disputa, como quien está empeñado en llevar á cabo alguna empresa importante, ni siquiera le dijo que se apartase, sino que rozándose con el otro lado de la puerta, entró como pudo por el hueco que quedaba, teniendo que hacer la misma evolución para entrar sus compañeros. Vieron entonces á los otros dos bravos, los cuales sentados á una mesita jugaban á la morra, tirándose de cuando en cuando al colete sendos vasos de vino, que llenaban de un gran jarro. También estos se pusieron á mirar á los que entraban, especialmente uno de los dos, que, teniendo levantada la mano con tres dedos tiesos y la boca abierta gritando *seis*, miró de pies á cabeza á Lorenzo hizo del ojo al compañero, y despues al de la puerta, que contestó haciendo una seña con la cabeza. Escamado con esto Lorenzo, miraba á sus dos convidados, como si quisiera buscar en su cara una explicación de semejantes gastos; pero

— 205 —

hecha la necesaria inspección, no volvieron á parer para no llamar la atención demasiado.

Vueltos al palacio de D. Rodrigo, el Canoso dió cuenta de todo á su amo, y quedando acordado definitivamente el plan de la empresa, se distribuyeron los encargos, y se dieron las instrucciones correspondientes. Nada de esto pudo hacerse sin que el antiguo criado, que estaba alerta dejase conocer que se maquinaba alguna cosa de grande importancia. A fuerza de oír y de preguntar, de mendigar media noticia en un punto, medio en otro, de glosar para sí una palabra vaga, é interpretar una acción misteriosa, hizo tanto que vino en conocimiento de lo que se trataba de ejecutar aquella noche; pero cuando llegó á averiguarlo era muy tarde, y ya una vanguardia de bandoleros habia salido á campaña para ocnlarse en la casa ha medio derribada.

Aunque el pobre arciano no dejaba de conocer cuán arriesgado era el juego que jugaba, y temiese que el auxilio fuese el socorro de España sin embargo, no queriendo faltar á lo que se ha-

fe, porque el papel carece de ella; ni á la luz de la razon, porque el libelo debe estar escrito por locos ó mentecatos, sino que se habla de los milagros en la forma que un revistero emplearia para hacer el juicio crítico de una comedia, poniendo reparos aquí, objeciones allá y dando consejos á Dios en otra parte.

¿Puede esto consentirse, señor ministro de Fomento?

Dígale, ordénele al negociado de la prensa que ponga delante de los ojos de V. el último número de *Las Dominicales*, y desde luego aseguro, que si despues de leído no siente V. una indignacion de impiedad, será prueba de que tiene V. más estómago que pecho tenia su tocayo de V. el gran Alejandro.

No estaria de más tampoco que *La Union*, organillo del Sr. Pidal, diese recreo á su entendimiento, saboreando las viandas que sirve á no pocos desdichados *Las Dominicales del libre pensamiento*.

Lea el periódico mestizo y diga luego su parecer en la materia.

Otro tropezon del Sr. Cánovas.

El primero lo dió en el Ateneo; el segundo lo ha dado en la Academia de la Historia.

Véase en qué términos refiere un periódico el último percañe de D. Antonio:

«Y vamos á la Academia de la Historia.

Apenas abierta la sesion, que presidió el señor Cánovas, este puso en práctica la funcion de desagrarivos que habia ofrecido al Sr. Pidal; pero hé aquí que los tranquilos y pacíficos académicos, al ver que se trataba de convertir á la Academia en club político, como ha sucedido con el Ateneo, montaron en cólera, armándose una de gritos y de protestas tan monstruosas como el presidente. Baste para comprender lo ocurrido, con decir que la sesion ha durado tres horas, cuando de ordinario no pasan estas de 30 á 35 minutos.

Pero, en fin, el Sr. Pidal está presentando, y si el Sr. Cañete se decide á tomar posesion de su plaza, es probable que se consiga sacar en andas al neófito.

El espectáculo tuvo termino con la fuga del Sr. Cánovas; y decimos fuga, porque salió tan precipitadamente del edificio, que ni siquiera contestó al saludo que le hizo el Padre Fita, y al subir al coche, dijo al lacayo:

—Deprisa, deprisa.»

—Y sin dar tropezones como yo,—pudo añadir el malhadado presidente.

El cual está ya en el caso de exclamar como D. Juan Tenorio:

»Por donde quiera que voy va el escándalo conmigo.»

Y pudo concluir diciendo:

Desde que traje á mi lado El falso lastre mestizo.

No tienen saña que digamos las siguientes líneas de *El Cronista*:

«El fusionismo no está proscrito por lo mismo que no lo está el pueblo de Israel, porque no tiene patria de donde se le proscriba.

Es algo errante, es grupo húngaro, es partida suelta, es inconveniente y perturbacion, ansioso en el camino de la tierra prometida, y una vez de ella dueño, revuelto, vicioso, emigrante y maldecido.»

Lo mismo sucede á todos los partidos liberales.

En cuanto cada uno de ellos cae del poder es grupo de húngaros ó partida suelta, que vive como puede y donde puede por carecer de patria y hogar.

Se exceptúa de este número de vagabundos políticos á los que durante el poder se han dado maña bastante para construirse hoteles, adquirir caballos, coches, joyas y dinero.

El siguiente recorte es de *El Progreso*, y lo copia un diario conservador:

«Final de realce:

—¿Usted: ¿es cierto que en una casa, ya antigua, que tiene vistas al rio, se le llama á D. Genaro el general Bomba?»

—Sí, señor; tan cierto como que en la misma casa le llaman Thibaudin á Lopez Dominguez.»

Hay personas, y aun familias, que pasan su vi la poniendo motes.

Aquí del antigua refran:

«Cuando el diablo no tiene que hacer, con el rabo espanta moscas.

Tomamos de *El Liberal*:

«El mal revolucionario, cuya extirpacion habia intentado, y con seguridad—segun *El Progreso*—hubiese conseguido la democracia monárquica, subsiste, y no está latente ni larvado como en los primeros tiempos (fusionistas, siño que aparece el humo en la superficie, y se escuchan en el interior ruidos sordos, y se escuchan de una terrible erupcion.

El Progreso se cree autorizado, no solo para advertir y avisar tamaños desastres, pero también pera mirar cara á cara á los reyes y recordarles el solemne aforismo de derecho público consuetudinario en España, de que son reyes mientras hicieren bien, y que dejarán de serlo si obran mal.»

Pues cuando así respiran los martistas, ¿Qué pensarán decir los anarquistas?

Mucho tiempo hacia que no leíamos *La Voz Montañesa*, por mal nombre.

Hoy la hemos visto y lo primero que ha llamado nuestra atencion es lo siguiente:

«Anoche fuimos obsequiados con una brillante serenata, por los simpáticos jóvenes de Santoña que han sido declarados soldados en la presente quinta.»

Pase lo de brillante y contentémonos con exclamar.

Buen precedente para la disciplina del ejército,

Otro suelto de *El Diario de Santander*:

«Ha dado principio el reparto á domicilio de las invitaciones de señora para el escogido y magnifico baile de máscaras que se celebrará el próximo domingo de carnaval.

Parece ser que varios jóvenes se disponen á conceder igualmente premios, además de los que ha de dar la empresa, á las tres señoritas que más se distinguen por la elegancia, arte ó capricho de sus trajes.

La idea es excelente y debe aplaudirse.

Cabalito; porque así ganarán mucho la cultura, el comercio, la industria y sobre todo la moral.

Y nos ocurre hacer una pregunta:

¿Qué clase de señoritas serán las que entren á hacer oposicion al premio?

Porque ahora que predomina el gusto pagano, suponemos que la que vaya al baile menos vestida, es decir, más desnuda, será

la que á juicio del jurado se distinga por su elegancia, arte ó capricho de su traje.

Ya sabremos cuál ha ganado el premio y por qué razones, en el *suntuoso y escogido* baile de máscaras que ha de tener lugar en el Teatro. *El Diario de Santander*, que, como si se tratase de la fundacion de un hospital ó una escuela, encuentra excelente y digna de aplauso la idea de los premios, nos enterará de todo.

Otro de *La Voz* y termino:

«En la causa formada al director de *La Lucha*, periódico de Sevilla, por injurias al clero, pide el fiscal que se quemase el tomo XVI de la obra de Voltaire, presentada por el acusado en su defensa.

¡Morrocotudo fiscal!»

Efectivamente; es un fiscal que de puro digno no le merecen los conservadores.

Pero aun así no ha llegado al extremo que llegaron los fiscales populares en tiempo de la república, cuando en mitad de las plazas se quemaban, por manos del ilustrado pueblo, los paquetes de los periódicos tradicionalistas.

Y en torno de aquella hoguera

Gritaban los incendiarios:

¡Viva el pensamiento libre!

¡Viva el pueblo soberano!

TELEGRAMAS

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Madrid 19 (1⁵ mañana).—Reunidos individuos Junta partido republicano han acordado acudir á la lucha electoral en aquellos distritos en que confien en el triunfo.

Madrid 19 (10:10 mañana).—Declaran los izquierdistas que Martos está plenamente conforme con el duque de la Torre. *El Progreso* afirma lo contrario é indica que su artículo de ayer, que ha sido tan comentado, está inspirado por el mismo Martos.

Madrid 19 (2:30 tarde).—Han despachado con D. Alfonso los ministros de la Guerra y de Estado. El primero ha llevado el decreto nombrando á Azeárraga general de Valencia.

La combinacion diplomática tampoco se ha firmado hoy.

El Corresponsal.

Noticias

El 20 de Marzo próximo se verificará en este ayuntamiento la subasta de un ramal de alcantarilla en la calle de San Fernando desde el convento de adoratrices hasta los cuatro caminos.

Hoy se verá en juicio oral y público la causa contra Baldomero Echevarria por un delito de lesiones.

Ayer se dictó sentencia absolutoria en la causa seguida por injurias graves á Ignacio Mazcarro y Eusebio Fernandez.

Durante las secciones en juicio oral de la causa que por lesiones graves se siguió á Andrés Rumanaceli, el ministerio fiscal pidió para el mismo un año y un dia de presidio mayor, y la defensa estimando como

atenuantes la no intencion del procesado en cometer el mal que causó, solicita arresto mayor para aquel si la sala no estimase precedente su absolucion que en primer término pida.

Por acuerdo de la direccion general de Correos la correspondencia para Cuba y Puerto-Rico podrá franquearse con 30 céntimos por carta sencilla, sea cualquiera la vía por donde deba dirigirse.

En la provincia de Vizcaya ha ocurrido un incendio, en el cual han perecido abrasadas tres personas.

Se halla vacante la plaza de cartero de Miengo.

Don Amós Quevedo ha sido nombrado auxiliar de la Direccion médica de este puerto.

Don Fernando Quintana ha sido nombrado cartero de Miengo.

A las dos y media del dia de ayer se cayó de el piso primero de la casa número 9, en construccion, de la calle de Atarazanas, un carpintero, recibiendo varias lesiones las que le fueron curadas en la botica del señor Maraño.

Mañana será la vista de la causa que por robo de 250 pesetas se ha seguido á Gonzalo Fernandez en el juzgado de instruccion de San Vicente de la Barquera.

La guarnicion de Santoña, compuesta antes del regimiento de Andalucía, ha sido relevada por el de Valencia.

Para la recomposicion del camino de Nuestra Señora de la Aparecida, se ha abierto una suscripcion en Laredo.

Escribe un periódico que la lucha por el distrito de Laredo entre el candidato ministerial Sr. Masástegui y el de oposicion señor Eguilior promete ser muy reñida. El primero diputado provincial en la actualidad por el distrito de Santoña, cuenta con muchas simpatías en el país, y el segundo, persona tambien de arraigo, ha sido elegido en dos legislaturas por el mismo distrito, siendo actualmente diputado á Cortes.

Ha sido robada la caja de caudales de una dependencia de Tolosa, llevándose los ladrones 12.500 pesetas.

El Ayuntamiento de Orihuela ha sido suspendido en masa, por deber á los profesores de primera enseñanza la suma de 87000 y pico de pesetas.

El pesador de la Aduana de Castro Urdiales, ha sido trasladado á Rivadeo.

Se han perdido los vapores ingleses *Riabon* y *Forret*, pereciendo sus tripulantes á excepcion de un muchacho del último buque.

bia comprometido, salió con pretexto de ir á que le diese un poco el aire, y se dirigió apresuradamente al convento para avisar al padre Cristóbal. Poco despues se pusieron en movimiento los demas bravos, saliendo á la deshilada uno despues de otro, para no aparentar reunion, y tras ellos el *Canoso*, quedando para lo último una litera, que debia conducirse entrada la noche, y efectivamente se condujo á la casucha indicada. Reunidos allí todos, envió el *Canoso* á tres de ellos á la taberna de la aldea: el uno para que quedase á la puerta, observando lo que pasaba en la calle hasta el momento en que todos los vecinos estuviesen recogidos en sus casas; los otros dos para que se entretuviesen dentro bebiendo y jugando como aficionados, con el objeto de espiar todo lo que mereciese llamar la atencion; y él entre tanto con el grueso de la gente quedó en acecho aguardando el instante oportuno.

Trotaba todavia el pobre anciano: los tres exploradores marchaban á su puesto, y el sol

caminaba al ocase, cuando entró Lorenzo en casa de Inés y Lucía y les dijo:

—Aquí fuera quedan Antoñuelo y Gervasio; me voy con ellos á cenar á la hostería, y al toque de oraciones vendremos por usted. ¡Animo, Lucía! no es más que un momento.

—Sí, ánimo—contestó Lucía suspirando, y con voz que desmentia las palabras.

Cuando Lorenzo y sus compañeros llegaron á la taberna, hallaron al perillan que puesto de centinela ocupaba el medio de la puerta, y con los brazos cruzados dirigia sus miradas á todas partes con ojos de lince. Llevaba en la cabeza una gorra chata de terciopelo carmesí, que la deada le cubria la mitad del tufo, ó mechón de pelo, el cual dividiéndose en su torva frente, acababa en trenzas sostenidas por un peine cerca de la nuca. Tenia en la mano una especie de cachiporra, y aunque realmente no llevaba armas á la vista, bastaba con solo mirarle á la cara para que hasta un niño conociera que llevaba encima toda una armería. Cuando Lorenzo, el primero

guillas que apuesto que nunca las han comido ustedes iguales.

—¿Y cómo puede usted saber?...—continuaba diciendo Lorenzo.

Pero el tabernero, que iba marchando hácia la cocina, prosiguió su camino. Allí, mientras preparaba el plato de almondiguillas, se le acercó aquel bravo que habia mirado de los pies á la cabeza á Lorenzo, y le preguntó con voz baja:

—¿Qué gente es esa?

—Gente buena de aqu el país,—contestó el tabernero echando sus almondiguillas en la fuente

—¡Bueno! pero ¿cómo se llaman? ¿quiénes son—insistió el bravo con voz algo áspera.

—El uno se llama Lorenzo,—respondió el otro tambien en voz baja;—buen muchacho, acomodado, hilador de seda, y que sabe bien su oficio; el otro tambien un aldeano llamado Antoñuelo, buen camarada y de humor alegre; lástima que no tenga mucha moneda, pues toda la dejaria aquí; el otro es un pobre zonzo que come

Resultado de las operaciones del actual reemplazo verificadas hasta hoy.

Ingresados definitivamente en Caja.	175
Idem condicionalmente	17
Idem con recurso pendiente en id.	28
Redimidos	35
Ingresados en otras provincias	1

Total... 256

Reclutas dispnibles ingresados en Caja.

En concepto de inútiles.....	29
Id. por cortos de talla para activo...	20
Id. por excepciones legales.....	98
Id. por excelentes de cupo para activo.....	165
Id. por redimidos	35

Con fecha 17 del actual telegrafía de Suakin.

En la noche última, unos 400 insurrectos se han acercado á esta plaza, haciendo un nutrido fuego de fusilería, aunque sin resultado alguno.

Se cree que el enemigo se ha propuesto solo hacer una diversion, pues los vigías de los buques de guerra anclados en este puerto han observado lo que entre tanto unos 3.000 partidarios del Madhi marchaban con direccion á Tokar.

Se cree que el enemigo se propone atacar vigorosamente dicha plaza antes de que pueda sorprenderla la expedicion inglesa que se organiza en estos momentos.

Se acaba de construir en Sheffield un wagon dormitorio y restaurant para Buenos Aires, de las mayores dimensiones conocidas, que son: 18 metros de longitud 2'80 de latitud y 2'82 de altura; la entrada es un salon para fumar de 7'20 de longitud y 2'8 de latitud; Además tiene comedor con dos mesas, aparador y banquetas, que por la noche se transforman en camas, sala para señoras, perfectamente acondicionada, lavabos, cuartos para baños y una habitacion de servicio.

Escriben de la Coruña:

«Esta ciudad ha tributado una manifestacion de cariñosa simpatía á la memoria de un muerto heroico y al no menor heroismo de un vivo.

En numerosa manifestacion y con el mayor orden se ha dirigido gran parte de este vecindario al cementerio, donde ha rendido tributo de admiracion al oscuro soldado del banderín de Ultramar, ahogado junto á la muralla por querer salvar la vida de las infelices criaturas que arrolló un golpe de mar.

El acto ha sido tristemente conmovedor.

Los manifestantes se han dirigido despues al hospital militar, donde han demostrado su cariño y tambien su admiracion al heróico sanitario Basilio Portela que, como es sabido, salvó la vida de dos niños con innminente y notorio riesgo de la suya.

El enfermo mejora y es objeio de todo género de atenciones.

Cuántas recompensas otorgue el gobierno á los héroes de aquel triste dia, por ser justísimas, las recibirá con gratitud esta ciudad.

El ayuntamiento de Laredo ha acordado definitivamente aprobar la proposicion de D. Carlos Guy para la instalacion del gas como alumbrado público.

Créese que será nombrado rector de la universidad de Oviedo el catedrático D. Victor Ordoñez y Escandon.

Segun experimentos hechos en el ferrocarril metropolitano de Londres, el alumbrado eléctrico se podrá instalar en el interior de los wagones con el resultado más satisfactorio, y será mucho más económico, y será mucho más económico y mejor que el aceite y aun que el gas comprimido.

Son desconsoladoras las noticias que se reciben acerca de los progresos de la filoxera en Portugal.

Personas competentes calculan que la produccion de vinos en la region del Duero

ha disminuido el último año en unas 40.000 pipas. Cosecheros que solian obtener de 100 á 150, no han cogido más que una ó dos en la última vendimia. Muchos habitantes de las comarcas filoxeradas han emigrado especialmente al Brasil.

Noticias del Sudan.—Los periódicos alcanzan ya detalles de los asesinatos cometidos en la guarnicion de Sinkat.

El viernes 8 de febrero, dia del acontecimiento, Mahomed Ali, jefe de una tribu hostil al falso profeta, encargó á seis de sus hombres que procuraran franquear las líneas de los sitiadores, para avisar á Tewfik de lo que pasaba fuera de la plaza.

Cuatro de estos emisarios fueron hechos prisioneros por los sitiadores, y los otros dos escondidos en los alrededores, vieron llegar á Sinkat á uno de los jefes insurrectos que intimó la rendicion á los sitiados, ofreciendo un pasaporte al jefe de la plaza Dewfik Bey.

La intimacion fué inútil. Los sitiados le rechazaron con altivez, y respecto á la proposicion de Tewfik resolvió intentar inmediatamente una salida, un combate por aventura lo que pareciera, prefiriendo la muerte al hambre que padecia su gente.

Antes de abandonar la plaza, Tewfik quemó todas las municiones, saltó los polvorines y clavó los cañones para no aumentar las provisiones de guerra del enemigo.

Cada soldado no conservó más que el número justo de cartuchos que podia necesitar en la jornada, y terminados estos preparativos, salieron de la plaza los 600 hombres de la guarnicion, seguidos de millares de mujeres y de niños, que formaban la poblacion civil.

En seguida comenzó la lucha. La guarnicion fué atacada por la derecha por los insurrectos de las tribus le Ambab, y por la izquierda por las tribus de los Bicharrinos, que hace pocos dias aun permanecian fieles á la causa anglo egipcia.

Aunque desfallecieron por el hambre, los sitiados resistieron con bravura el primero, el segundo y el tercer ataque. Pero á la postre cercados por todas partes y rendidos de fatiga sucumbieron al número y empezó la carniceria.

Dos versiones hay respecto del número de asesinatos. Segun una, quedaron en el campo 594 soldados, salvándose seis que fueron hechos prisioneros, y respetando los sitiadores á las mujeres y á los niños; segun la otra version, mujeres y niños perecieron a manos de aquellas hordas con la guarnicion, salvándose solo cuatro soldados que, muertos de hambre, no pudieron seguir á sus compañeros.

El efecto que este desastre produjo en Suakin no fué menos terrible que el de la derrota de Backer-hajá.

Los insurrectos están concentrándose sobre las colinas que rodean á Suakin, y se aguarda de un momento á otro un serio ataque.

Se sabe que los ingleses se preparan á tomar la ofensiva para cobrar la guarnicion de Tokar.

Por el interés que inspiran estos acontecimientos, transcribimos el siguiente párrafo de *El Correo Catalan*.

Los datos exactos que posee el ministerio de la Guerra egipcio demuestra que las tropas que guarnecen los distritos militares del Sudan suben á 24.000 hombres sin contar los 8.000 que hay en Massowach, Senhit, Ghizeh, Harrar y Berber.

Hay, pues, en el Sudan 32.000 soldados egipcios en grave riesgo de ser pasados á cuchillo por el Madhi, sin contar las numerosas familias europeas que hay en algunas plazas, principalmente en Khartum.

¿Protejerá Inglaterra la retirada de estos 32.000 soldados, será todavía tiempo de salvarlos, ó los dejará perecer?

Como hasta ahora no ha puesto en marcha ningun ejército de 15 á 20.000 soldados no egipcios, que, á juicio de los críticos militares ingleses, se necesitaria para la campaña toda la esperanza de salvacion está

concentrada en el general Gurlon. Si este no logra fascinar al Madhi los desastres de los generales Hickis y Baker y la toma de Sinkat no habrán sido más que el principio de una horrible serie de matanzas, de las cuales será Inglaterra responsable ante Europa y ante Oriente. Ya el prestigio inglés en Egipto está por los suelos y los oficiales británicos escriben desde El Cairo que se avergüenzan de ser ingleses. En la primera vez que vemos á un inglés expresarse de este modo.

La situacion de los 32.000 hombres que forman las guarniciones sitiadas es tanto más horrible, cuanto que casi todos estos soldados tienen consigo á sus familias.

BOLSA.

Cotizacion oficial del dia 10 de Febrero 1884.

3 frances.....	76
4 exterior	60'15
4 interior	60'3/4
Consolidados.....	101'11/16

Anoche á la hora de entrar en prensa este número, no se habia recibido el telegrama de Madrid con la cotizacion oficial.

Movimiento de buques

ENTRADOS.

Vapor francés Ferdinand de Lesseps, capitán Baquesne, de Pointe á Pitre con 299 sacos cacao á los Sres. Fernandez Sanz; 171 id. id. á D. Isidro Castanedo; 139 id. id. á los Sres. Gomez y Aparicio; 62 id. id. á don M. Mir; 247 id. id. á los Sres. Sucesores de Ceballos; 88 id. id. á los Sres. J. A. Urquien; 71 id. id. al señor marqués de Hazas; 117 id. id. á los Sres Gallo y Canal; 79 id. id. á los Sres. Galan y Cortiguera; 200 id. id. á D. M. Rodrigo; 499 id. id. á D. V. E. Aparicio; 116 id. id. á D. A. Dóriga; 30 id. id. á D. Casto M. Martinez; 1.051 id. id. á la órden; 35 sacos y 1 paquete cacao á la órden; 26 id. y 1 id. á D. A. Lamera; 22 id. id. á la órden; 300 id. id. á D. M. Mir.

Vapor inglés Ardanach, 545 ts., capitán Edvard, de GlasgoK con 23.345 kilogramos coke y 212.081 id. carbon á los señores H. y Turner; 2.178 bultos hierro al mismo; 50.750 lingotes hierro á D. S. Aguado; 10 barricas azúcar á la órden; 181 cajas y 80 jaulas máquinas de coser á la compañía fabric Singer.

Id. Julian, 490 ts., Guinea, de Valenquia- quiales con 20 sacos arroz, 42 lastras sal á la órden; 8 bultos equipaje á D. M. Perez; 20 medias pipas vino á D. J. Uzcudun; 3 id. idem ítem á D. G. Gomez y otros efectos efectos para varios.

Vapor Pelayo, 185 ts., c. Benguria, de Bilbao con 26 paquetes, 149 barras hierro á la señora Viuda de Gomez; 304 piezas hierro á D. P. Murga; 60 fardos bacalao á don M. Mowincke; 10 id. id. á los señores Hijos de Gurtubay; 75 rollos alambre á D. Ricardo Lecuona; 1.000 tejas de barro á los señores Omoño y otros para varios.

Id. Barambio, 525 ts., c. Piñole, de Barcelona y escalas con 32 bultos hilo de cáñamo á los señores Hijos de Dóriga y otros para varios.

DESPAHADOS.

Vapor francés Ferdinand de Lesseps, de 1.970 ts., c. Baquense, para Burdeos y Havre con 69 barriles aceite.

Id. Vizcaino Montañés, 184 ts., c. Zarraga, para Bilbao con 100 bultos herraje, 101 cajas jabon, 500 id. petróleo, 30 fardos bacalao y otros.

Id. Zurbarán 648 ts., c. Azqueta, para la Coruña con 4.000 cajas petróleo.

Id. Fernandez Sanz, 118 ts., c. Uresberueta, de Fijon con 200 sacos arroz, 26 cajas jabon, 181 fardos bacalao, 20 barricas y otros.

Id. Rivera, 501 ts., Manterote, para Bilbao con carga de tránsito.

Id. Sefhora, 295 ts., c. Lonch, para Burdeos con varios efectos.

Bergantín Julio, 264 ts., c. Tasoñera, para Palma de Mallorca con carbon.

GRAN ALMACEN DE VINOS

DE D. JOSE DE UZCUDUN,

CALLE DE PADILLA, 28.—SANTANDER
El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, ha decidido, á instancia de varias personas, dar á conocer en la Península sus vinos embotellados, que gozan de gran aceptación en la Isla de Cuba, y alcanzado, en la exposicion celebrada en Matanzas en el año de 1877 el premio de MEDALLA DE PLATA, por la pureza de los mismos, no tener ninguna clase de alcohol, ni *bouquets* artificiales.

Desde hoy se expenden estos vinos en el almacén mencionado, á los precios siguientes:

VINOS ANEJOS TINTOS.

San Vicente, de 3 hojas.....botella 3 1/2 reales.

» » de 4 » » » 4

La casa abonará un real por cada casco que se devuelva, siendo este el que usa la misma con un sello.

Tambien se venden en el referido almacén vinos de esportacion con los embases correspondientes, fabricados en la tonelería que al efecto tiene montada esta casa.

Se sirven con puntualidad los pedidos de embotellado, que se hagan para fuera, disponiendo de la cajería necesaria, siendo su precio el anunciado, con más el de embalaje y portes, advirtiéndose que no se remitirán sino por cajas de doce botellas. ms.

NOTA—Para mayor comodidad del público se ha establecido un depósito de estos vinos embotellados en la calle de Colosfa, número 1, tienda de LA DESEADA.

IMPORTANTE.

A consecuencia del incendio ocurrido en la casa número 3 de la calle de Atarazanas en la noche del 18 de Enero próximo pasado, se ha trasladado la tienda y almacén titulada «LA BOLSA» á la calle del **Rincon, núm 21.** fm

DON ANTONIO IGLESIAS

Vende un piano vertical, nuevo, y una mesa de billar, que está en uso; una partida de licores finos y servicio de café, mesas, taburetes, cristal y cafeteras. Verse con su dueño, Carbajal, 1, tienda. 8—6

CALLE DE PEÑA HERBOSA

Se venden en junto ó separados tres pisos de casa y una guardilla. Informarán en esta imprenta. 5—4

BIBLIOTECA LIGERA

PARA EL USO DE TODO EL MUNDO

POR FELIX SARDA Y SALVANY.

La coleccion, que consta de 100 opúsculos, se halla de venta en la librería del Puente, número 16, al precio de 20 reales.

Afectos y consideraciones devotas y eficaces

Añadidas á los ejercicios de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesus, por el P. Francisco de Salazar, de la misma Compañía.

Se halla de venta en la librería del Puente, núm. 16, al precio de 3 rs. ejemplar.

¿QUÉ SON LOS JESUITAS?

Libro de oro que conviene conocer á los católicos.

Se halla de venta en la Librería del Puente, núm. 16, al precio de 4 reales ejemplar

PEDRO BLOT

POR PAUL FEVAL.

Se halla de venta al precio de ocho reales en la Librería de San José—Arenal—20 Madrid.

AFINADOR DE PIANOS

Y ARMONIUMS.

San José, 10, 3.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA.

SERVICIO
PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.
SERVICIO PARA VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

SALIDAS DE	Barcelona los dias 5 y 25	DE CADA MES
	Málaga " 7 y 27	
	Cádiz " 10 y 30	
	Santander " 20	
	Coruña " 21	

Los vapores que salen los dias 5 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para LAS PALMAS (Gran Canaria), y VERACRUZ.
Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañia Trasatlantica, en combinacion con el ferro-carril de Panamá y líneas de vapores del Pacifico, toman pasaje y carga a flete corrido para los siguientes puntos:

- LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez y Ponce.
- LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevititas.
- AMERICA CENTRAL.—La Guaira, Puerto-Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y todos los principales puertos del Pacifico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Salina Cruz.
- NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a California, como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.
- SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a Valparaiso, como Buena Ventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por apesentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La Compañia, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

El vapor-correo

P. de Satrústegui

es el destinado á salir de este puerto el dia 20 de Febrero.
Más informes en Santander sus consignatarios los señores Angel B. Perez y Compañia.

VAPORES PAQUETES DE LA COMPAÑIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.

SERVICIO REGULAR MENSUAL
PARA MANILA.

Salen de Santander el dia 4 de cada mes.
— de Cádiz el — 10 —
— de Barcelona el — 15 —

y hacen escalas
Port-Said, Suez, Aden, Punta de Galesy Singapore.
ADMITEN CARGA Y PASAJEROS.

Estos vapores son de gran porte y marcha y reunen todas las comodidades y condiciones necesarias, porque han sido contruidos expresamente para el servicio á que están destinados.

PRECIOS DEL PASAJE PARA MANILAA:

En 1.ª cámara.....	300 duros
En 2.ª cámara.....	180 »
En 3.ª cámara.....	100 »

Emigrantes, 60 duros, con derecho á pasaje de regreso gratuito si lo efectúan antes de un año de la fecha de su embarque.
Se hacen rebajas en los pasajes de familia y en los de empleados civiles y militares.
El vapor destinado á salir de Santander el 4 de Marzo es el

Isla de Panay.

Consignatarios en Cádiz, señores Delegados de la Compañia Trasatlantica.
En Barcelona señores Ripol y Compañia.
En Santander señores Angel B. Perez y Compañia, Muelle, 36.

EL MONGE DEL MONASTERIO DE YUSTE.

(ÚLTIMOS MOMENTOS DEL EMPERADOR CARLOS V.)

LEYENDA TRADICIONAL DEL SIGLO XVI

POR
DON LEANDRO HERRERO.

(SEGUNDA EDICION)

Un volumen de 442 páginas, esmeradamente impreso.
Su precio en toda la Península: **Una peseta y cincuenta centimos**, franco de porte.
Se halla de venta en la Librería del Puente, número 16, Santander.

INDICADOR DE SANTANDER.

FERRO-CARRILES DEL NORTE.

CORREOS.

SALIDAS DE SANTANDER.

Tren mixto hasta Torrelavega á las 7'40 mañana y llega á aquella estacion á las 9'25 id.
Tren-correo á las 11'05 mañana; llega á Madrid á las 7'35 de la mañana siguiente.
Tren mixto hasta Barcelona, á las 3'20 tarde y llega á aquella estacion á las 7'40 noche.

El de Bilbao saldrá á la 1'45de la tarde y entrará en la administracion á las 10'20 de la mañana.

El de Puerto-Rico, Habana y Veracruz, por la línea española, saldrá de aqui el 20 de cada mes y entrará los dias 1.º de id. id.

El de Habana, Puerto-Rico y Veracruz, por el paquete francés, saldrá el dia 22 de cada mes y entrará del 8 al 11 de id. id.

El de todos los puertos del Pacifico, saldrá el dia 26 y entrará del 16 al 18 de cada mes.

REJA.—Estará abierta desde las 9 hasta las 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

A la llegada de los correos se suspenden las operaciones de esta y de certificados.

Certificados.—Para el correo general de 8 á 10 de la mañana.

Recogida de los buzones.—Para el correo general é interior: los de esta capital, á las 9'20 de la mañana; el de esta administracion á las 10'15 idem, y el de la estacion del ferro-carril á las 10'55 id.

SERVICIO DE BAHIA.—La Corconera.

Astillero á Santander.—A las 8 y 10 de la mañana y 1, 2-45, y 4-45 de la tarde.
Santander al Astillero.—A las 8-45 y 12 y 2, 3-30 y 5, discrecional.
Cespedon á Santander.—A las 7-45, 9-45 y 4-30.

LLEGADAS A SANTANDER.

Tren mixto de Barcelona, sale de aquel punto á las 6'45 mañana y llega á Santander á las 10'03 de id.

Tren-correo sale de Madrid á las 7'30 noche y llega á Santander á las 3'12 tarde.

Tren mixto de Torrelavega, sale á las 5'20 tarde y llega á Santander á las 7'05 noche.

Para Bilbao é interior: los de la capital, á la 1 de la tarde; el de esta administracion, á la 1'3 idem.

Para Torrelavega é interior: los de la capital, á las 2 de la tarde; el de esta administracion, á las 2'30 y el de la estacion del ferro-carail á las 3-10 idem.

Recepcion de papel del Estado y valores declarados, de 8 á 10 de la mañana y de 4 á 5 de la tarde.

Para el correo de Torrelavega de 1'15 á 2'15 tarde.

Para Bilbao y su línea de 12 á 1'15 de la tarde. Reclamaciones é incidencias de certificados, de 11 á 12 de la mañana.

El franqueo de la correspondencia para Puerto-Rico y Habana por el paquete francés, es el de las tarifas para el extranjero, ó sea á razon de 40 céntimos de peseta por cada 15 gramos de peso en las cartas y de 5 céntimos de peseta por cada 50 gramos en los periódicos é impresos, siendo el derecho de certificado de 75 céntimos de peseta.

DILIGENCIAS DE LA PROVINCIA.

Para Asturias, sale todos los dias un coche á las 6 1/2 de la mañana de la administracion del Sr. Horga.

Para Laredo, Castro y Bilbao sale otro coche diario á las 6 de la mañana, alternando, en las administraciones de los Sres. Catalan y Horga.

Para Santoña coche diario á las 2 de la tarde,

alternando, en las administraciones de los señores Quintana y Catalan.

Y para todos los puntos de la costa, hasta Bilbao, coche diario, á las 3 de la tarde, de la administracion del Sr. Catalan.

La empresa de coches LA VERDAD tiene combinacion en Guarnizo para Villacarriedo y Selaya á las horas de llegada de los trenes del Norte.

OBRAS DEL LICENCIADO

D. SANTIAGO JOSE GARCIA MAZO,
MAGISTRAL QUE FUÉ DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL
(hoy metropolitana) de Valladolid

Conocidas son y leídas con avidez cada dia más creciente por todo el orbe católico las obras de este virtuosísimo cuanto ilustrado Sacerdote, gloria de la nacion Española; esto la hecho que algunos editores extranjeros las hayan reproducido y circulen entre el público español e liciones furtivas é incorrectas, que denuncian y denunciarán siempre los aereaderos del autor, propietarios, á Dios gracias, de un tesoro envidiable y envidiado, *advertiendo* que solo son legítimos los ejemplares que lleven el sello de D. Juan de la Cuesta y el pié de imprenta de la misma casa, de la que es sucesor hoy el establecimiento tipográfico y librería católica de la Viuda de Cuesta é Hijos, en Valladolid, calle de Cantarranas, número 40.

Los precios de las citadas obras, que se hallan de venta en Santander en la administracion de LA VERDAD, Puente, 16, son los siguientes:

- CATECISMO DE LA DOCTRINA CRISTIANA EXPLICADO, 8 reales en tela con planchas.
- El mismo, en edicion mayor, letra gruesa, 14 reales.
- HISTORIA PARA LEER EL CRISTIANO DESDE LA NIÑEZ HASTA LA VEJEZ, ó SEA COMPENDIO DE LA HISTORIA DE LA RELIGION, (5 tomos), 45 reales en pasta española.
- SERMONES predicados por el autor, precedidos de un preámbulo de Apuntes de Retórica, 16 reales en pasta española.
- DIARIO DE LA PIEDAD ó Breve Reglamento espiritual dirigido á un alma deseosa de su salvacion, *medioreal en cartulina.*

Tambien se hallan de venta en esta librería la Biografía del ilustre Sr. Mazo, que escribió D. Domingo Diaz de Robles, al precio de 4 reales en rústica y 6 en media pasta.

LA VERDADERA CIENCIA ESPAÑOLA.

BIBLIOTECA ECONÓMICA.

ADMINISTRACION: CALLE DE LOS ANGELES, MÚM. 14.

BARCELONA

Esta biblioteca, fundada para resucitar autores que nunca debieran haber caido en olvido, en sus tres años de existencia, ha merecido las bendiciones de todos los prelatos y los plácemes de todos los amantes del saber. Tiene divididas sus obras en dos secciones: una castellana y otra latina.

En la seccion castellana ha publicado: obras de Fr. Tomás de Jesús, 3 tom.; de Malon de Chalde, 2 tom.; del P. Ribadeneyra, 1 tom.; del P. Niernberg, 3 tom.; del P. Alvarado, 6 tom.; del P. Gumilla, 2 tom.; de F. de Quevedo, 1 tom.; de Fr. Diego de Estella, 5 tom.; de San Juan de la Cruz, 4 tomos; del Dr. D. Juan Huarte, 1 tom.; de Calderon de la Barca, 1 tom.; de Fr. Diego de Estella, 3 tomos, y de Fr. Juan Interian de Ayala, 3 tom.

En la seccion latina ha editado las obras del P. Maldonado, 10 tom.; del Beato Orozco, 2 tomos; del P. Ludovico Lossada, 10 tom.; del P. Francisco Suarez, y 6 tom. de *Patrologia Hispana*, padres, Seculi IV.

Para el año próximo tiene preparadas: *Libro de la Imitacion de Cristo Nuestro Señor*, del P. Arias; *El Monserrate*, de Cristóbal de Virues, *La Retórica Cristiana*, del P. Granada; *Las Guerras de los Estados bajos*, por D. Carlos Coloma; *Las Misiones de la Compañia de Jesús en China y Japon*, por el P. Guzman; *Cartas de San Franco Xavier y La Guerra del Palatinado*, por Franco Ibarra.

En la seccion latina, la continuacion de la *Metafísica* del P. Suarez.

Abre, además, una suscripcion especial para la *SAGRADA BIBLIA*, que contiene: Texto latino de la Vulgata. Texto bíblico castellano del *Imo. Torres Amat* y notas del *Imo. Seo de San Miguel*, armonizando y aclarando los comentarios con los trabajos conocidos ya del insigne *P. Fita*, de la Compañia de Jesús, y otros de renombrados autores.

Los precios generales de suscripcion son: Seccion castellana, 9 ptas. al año para los tomos en rústica y 12 ptas. para los tomos en media holandesa; Seccion latina, 22'50 ptas. rústica, al año, y 25'50 pesetas media holandesa. A los que se suscriban á ambas secciones se les abonará un 30 por 100.

Las obras sueltas castellanas, véndense á 5 rs. tomo rústica y 6 rs. media holandesa.

Las obras latinas, á 9'50 rs. tomo rústica, y 10'50 media holandesa.